

瑞安日报

与您同心 与您同行

『双碳』工作怎么抓?

本报讯(记者钱枫枫)9月15日上午,玉海讲坛暨市委理论学习中心组学习扩大会议召开,浙江省发展规划研究院能环所所长吴浩珍应邀作《碳达峰碳中和形势及应对》专题报告。市四套班子领导等参加会议。

吴浩珍从碳达峰碳中和的背景与科学内涵、我省碳达峰的顶层设计与相关要求、地方碳达峰工作的几点建议三个方面展开阐述,详细讲解了什么是“碳达峰、碳中和”、国际主要经济体碳达峰情况、我省碳达峰现状基础及困难挑战、我省碳达峰的总体思路与框架、下阶段重点工作等问题。

据悉,碳达峰在《巴黎协定》中指“缔约方旨在尽快达到温室气体排放的全球峰值”,碳中和在《巴黎协定》中指“温室气体源的人为排放与汇的清除之间的平衡”,“汇”一般指从大气中清除温室气体的过程、活动或机制。国家发布的《省级温室气体清单编制指南》提出,温室气体排放来源包括五大领域,分别为能源活动、工业生产、农业活动、土地利用变化和林业、废弃物处理。

目前,我省碳达峰面临经济社会发展仍将推动碳排放刚性增长,碳达峰背景下能源安全保障压力加大、高碳低效产业转型难度大等困难挑战。吴浩珍指出,我省碳达峰总体思路为“4+6+1”,4指能源消费总量、碳排放总量、能耗强度、碳排放强度等核心指标,6指能源、工业、建筑、交通、农业、居民生活等重点领域绿色低碳转型,1指用好科技创新最大变量,依靠技术变量抢抓制高点,高质量支撑实现碳达峰碳中和。我省碳达峰框架为“1+N+X”,1指《浙江省全面深入贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作实施意见》,N指《浙江省碳达峰总体方案》为核心,以及“6+1”领域碳达峰行动方案、11个设区市碳达峰行动方案、碳达峰碳中和数智平台建设行动方案在内的实施方案,X指碳达峰碳中和系列配套政策。

吴浩珍建议,领会“双碳”战略要求,落到举措行动,如结合自身的实际,找准、管住辖区内排放重点企业,把好产业准入关口,管好“两高”项目,开展低碳试点县、绿色低碳园区、减污降碳协同试点等;抓住“双碳”投资机遇,做好项目谋划,如低碳能源投资,一端连着能源设施建设,一端连着装备制造业等相关产业发展,是“双碳”投资机遇中最大的投资增量。

与会人员纷纷表示,这次的专题报告内容丰富、分析透彻,既有理论总结,又有案例剖析,有针对性、启发性强,为我市碳达峰碳中和工作明确了方向和重点。

市领导昨晚赴一线督查疫情防控工作 从严从紧从快落实措施 织牢织密疫情防控安全网

本报讯(首席记者项乐茹记者张焯煌)昨晚,麻胜聪、秦肖等市领导率队赴一线督查疫情防控工作,强调要把疫情防控作为当前工作的首要任务,清醒认识当前疫情防控工作面临的严峻形势和风险挑战,牢固树立“漏洞就是风险”的危机意识,突出外防输入、内强管控,从严从紧从快从实从细落实防控措施,坚决杜绝疫情防控的盲区死角,全面筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

市委书记麻胜聪一行首先来到东山街道,察看了解圣达物流有限公司疫情防控措施落实情况。该物流企业已暂停福建方向相关物流运输业务,并加强运输车辆人员管理、场所消杀。麻胜聪指出,当前疫情防控形势十分严峻,福建莆田等地疫情风险尚未见底,物流运输是疫情防控的重点行业,要全面落实企业主体责任,严格执行疫情防控措施,加强中高风险地区物流线路排查力度,切实做好营业场所、货物仓储、运输车辆等环节消毒、通风工作,做好从业人员个人防

护和日常健康监测,扎紧“外防输入”的篱笆。

“现在隔离点有多少人?”“各项管控措施都规范到位吗?”在东山街道一隔离点,麻胜聪实地察看隔离点区域划分、封闭管控和管理服务等情况,并强调要严格规范执行隔离点管理要求,实施24小时轮班值守,精准细致排摸隔离人员情况,做好健康状况筛查,确保全流程闭环状态、无缝衔接、规范到位,杜绝交叉感染发生。同时要加强隔离人员思想引导、心理疏导,做好工作人员自身防护,做到管控真细实、关怀无微不至。

麻胜聪还来到东山街道办事处,察看该街道疫情防控“一办四组”运行情况。“大家这段时间辛苦了,要注意劳逸结合,也要充分认识到此轮疫情的复杂性、艰巨性,做好打持久战的准备。”麻胜聪与街道一线工作人员深入交谈,了解工作流程,察看专班实体化工作情况,并叮嘱要把疫情防控工作作为当前的重中之重,保持“战斗状态”,落实好“全面防

控+精密智控+网格管控”措施,强化部门街道与专班密切配合、高效协同,进一步拧紧工作链条、织密防控网络。同时要关心关爱一线防控人员,充实人员力量,实施科学轮班,营造全员防控、全民行动良好氛围。

“学生就餐时,如何安排?”“防疫物资准备得怎样?”市委副书记、市长秦肖一行来到瑞安中学,在了解到校园室内和公共区域都已严格消杀,学生就餐时严格按照疫情防控措施要求落实后表示肯定,并叮嘱学校要层层把关、科学管控,及时排查梳理可能存在的风险,一经发现第一时间整改到位,把各项防控措施落实落细,确保全体师生、教职工的生命安全和身体健康,让家长安心、社会放心。

来到动车站,秦肖详细了解当前客流量情况及旅客进站测温、卫生防护情况。他指出,动车站是做好疫情防控“外防输入”的“最前沿”,铁路部门要加强对中高风险地区来瑞返瑞人员的识别管控,做好人员排查登记,及时送至临时隔

离区。值班人员要严格落实健康码、行程码以及核酸检测报告等现场查验制度,抓细抓实疫情防控措施,确保打赢疫情防控阻击战。

秦肖一行来到飞云街道一隔离点,了解医学隔离观察人员健康管理、食宿保障、工作人员值守轮岗及疫情防控物资储备等情况。秦肖指出,集中隔离管控是疫情防控工作的重要环节,要进一步强化责任落实,细化防控举措,严格执行集中隔离点各项工作流程,确保疫情防控到位、隔离管理到位、服务保障到位。扎实做好集中隔离点的管理服务工作,密切关注被隔离人员的身体情况和精神状态,通过优质贴心的服务保障,让被隔离人员安全舒心度过观察期。

副市长池万松参加督查。



防风险 除隐患 保安全

我市启动“百日攻坚”治安大巡防

本报讯(记者孙文静/文 王志/图)昨日下午,随着市委副书记、政法委书记胡立左一声令下,我市维护平安稳定“百日攻坚”治安大巡防正式启动,公安民警和巡防力量随即有序前往辖区内重点区域开展大巡查行动。市领导王小甫、薛尧弟、吴功宜等参加启动仪式。

开展治安大巡防是深入贯彻全市维护平安稳定“百日攻坚”专项行动的重要内容,是着力建设“平安瑞安”和推动社会治理创新的重要抓手,更是提升广大人民群众安全感、幸福感的现实需要。近年来,大巡防工作机制在遏制刑事发案、净化治安环境等方面发挥重要作用,为打造平安瑞安作出了突出贡献。

据悉,下一步,市公安局将全面统筹协调各方社会力量,积极开展群防群治工作,全面强化社会面治安动态管控,全力挤压违法犯罪空间,深入推进扫黑除恶、打击电信网络新型诈骗等专项行动,坚决维护社会治安秩序持续稳定,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。



十二条干货!

我市财政支持金改政策2.0版上线

本报讯(首席记者严小章通讯员白帆)新增技术产权资产证券化融资贴息补助,新增农村保险互助社风险补偿……近日,我市迭代升级财政支持金融改革政策,出台《瑞安市财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革十二条政策》,打造财政支持金改政策2.0版,持续缓解民营和小微企业“融资难、融资贵、融资慢”问题。

资金是企业最关心、最直接、最现实的问题之一。近年来,我市大力推进财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革,持续畅通了企业资金“血脉”,仅2020年瑞安普惠型小微企业贷款余额同比增长达117亿元,占各项贷款增量近半壁江山,今年又在去年出台的《瑞安

市财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点实施方案》基础上,出台了财政支持金改十二条政策。

据悉,我市财政支持金改十二条政策分别是进一步提升财政资金支持民营和小微企业的力度、广度和深度,降低企业融资成本,鼓励知识产权质押融资,鼓励技术产权资产证券化,优化金融服务和产品创新,加大金融机构考核激励,激励机构扩大融资担保增信规模,降低企业融资担保费用,加大对农村保险互助社及其社员的支持力度,完善农民资产受托代偿补偿机制,引导产业基金助推民营企业高质量发展,建立风险补偿基金。

“财政支持金改十二条政策保留了原有政策中的有力措施,比如符合条件

的企业最高可申请1000万元纯信用亩均英雄贷,还有对开展专利权质押贷款及商标质押方式贷款的企业给予补助等,同时进行迭代升级,力度再加码、服务再加劲、撬动再加强。”市财政局相关负责人说,在奖补激励方面,财政支持金改十二条政策新增了技术产权资产证券化融资的贴息补助,并对发行机构增信、评估、中介等费用的90%予以补贴;增设农村保险互助社实际损失20%的风险补偿,并将社员的保费补贴由50%提升至70%。在考核激励服务方面,对创新推出的金融机构支持地方经济发展考核办法再优化,新增制造业贷款、绿色信贷、普惠小微企业延期还贷等关键指标。

值得一提的是,新政策进一步优化

了存贷联动机制,以优指标、低门槛的专场竞争性存放,提升财银联动支持的普惠性。全年安排财政专户资金10亿元,每季度综合评分、竞标投放。今年首期产生中标银行21家,较去年每期均增加10家以上;投放资金2.34亿元,第一季度民营和小微企业新增贷款51.92亿元,撬动率较去年每期均放大2倍以上。

据悉,今年以来,市财政局始终紧抓温州唯一且连续两年入选省财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点的契机,持续加大存贷联动撬动力度,降低企业融资担保成本,力争2021年末普惠型小微企业贷款户数同比增长达1万户,民营和小微企业融资性担保在保余额7亿元,在保户数600户以上。

启事

根据国务院办公厅关于2021年节假日安排,9月19日(星期日)至21日(星期二)放假调休,共3天。9月18日(星期六)上班。

节假日前后,本报版面安排如下:9月18日增刊1期出4版,9月20日(星期一)至21日(星期二)休刊,9月22日(星期三)恢复正常出刊。

祝广大读者中秋节快乐!
瑞安融媒体中心(瑞安日报社)
2021年9月15日

导读

“2021镇域高质量发展500强”发布 塘下镇位列第13位

第4版

本版责编 郑拥拥 李群

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 面对全国16座主要城市发放,十年无须还本,年利息低至3.8%

公积金缴存客户 我行存量客户 均可申请 最长可贷3年 最高额度20万 无抵押无担保 快速审批 实时到账

淘/原产/品质 享/本真/生活 瑞安淘 淘大折扣 淘小二服务 淘客专享 淘客专享 淘客专享

锋线快印 FENGXIAN KUAIPRINT 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心 0577-66888081 瑞安市场北路177-180号

瑞安日报 分类广告 今日投稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯... 瑞安市融媒体中心(瑞安日报社) 微信号:13780135386 支付宝或微信转账皆可 登报回执可快递可自取